
  شيمي

  ـ فقط مورد (ب) نادرست است.» 3«گزينه  -1

بستگي  (l)و فرعي (اوربيتالي) يعني (n)ها به عدد كوانتومي اصلي ترتيب پر شدن زيرلايه

  دارد.

  قسمت (ت): در مورد

Cu : s s p s p d s / 2 2 6 2 6 10 1
29

7
1 2 2 3 3 3 4 0 7

10
  

  ) (پايه دهم ـ فصل اول ـ آرايش الكتروني و عدد كوانتومي) (آسان)1400(سراسري داخل كشور رياضي ـ 

  باشد. بررسي موارد نادرست: ) درست مي4) و (2ـ رديف (» 4«گزينه  -2

  :1رديف 

CuO) مس :IIاكسيد (  

  :3رديف 

CrF2) كروم :IIفلوئوريد (  

  گذاري تركيبات) (آسان) ) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ نام1400(سراسري داخل كشور تجربي ـ 

  ـ ابتدا موازنه:» 2«گزينه  -3

I) NH CH COOH(l) O (g) CO (g) N (g) H O(g)   
20

2 2 2 2 2 24 9 8 2 10

6444447444448
  

II) Fe(s) H O(l) O (g) Fe(OH) (s)  2 2 3

13

4 6 3 4
1444442444443

  

  قسمت اول:

/
13

0 65
20

  

  قسمت دوم:

xLO / g
[ ] [ ] x /

/
  

 
2 10 7

1 68
3 22 4 4 107

  

  ) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ استوكيومتري) (متوسط)99(سراسري داخل كشور تجربي ـ 

جفت الكترون پيونـدي وجـود    4مورد،  4ـ با توجه به ساختارهاي لوويس زير، در » 1«گزينه  -4
  گانه وجود دارد. تركيب، پيوند سه 3دارد و در ساختار 

Hالف) C C H        (ب
  

  

H:ت)        پ)  C N   

C:ث) O           (ج  

  ) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ ساختار لوويس) (آسان)99(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 

  (ت) نادرست است.ـ فقط مورد » 3«گزينه  -5

Cدر مورد قسمت (ب): با توجه به نقطـه جـوش   O   Cو 2183 O   ايـن   3112

  )آسان) (دوم ـ حفظيات) (پايه دهم ـ فصل 1401ـ  تجربي دي (سراسري داخل كشورمورد درست است. 

  ـ فقط مورد (الف) نادرست است.» 3«گزينه -6

  ست.ترين ايزوتوپ اورانيم ني باشد كه مسلماً فراوان % مي7/0حدود،  235فراواني اورانيوم 

  ) (پايه دهم ـ فصل اول ـ اورانيم) (آسان)1401(سراسري داخل كشور دي رياضي ـ 

  ـ موازنه معادله:» 2«گزينه  -7

I (s) HNO (aq) HIO (aq) NO (g) H O(l)   2 3 3 2 210 2 10 4  

x g I /
[ ] [ ] x / g I  
 

2
2

0 2
5 08

1 254 10 1
  

ppm d mol
M

L

   
  

 جرم مولــي 
4 4

10 10 5000 1 5

6310 10 63

  

xL
/ mol NO

[ ] [ ] x / L HNO


  

 
2

3

5

0 263
2 52

1 10 1 10
  

 ) (دشوار)ppmـ فصل سوم ـ استوكيومتري و ) (پايه دهم 99(سراسري داخل كشور رياضي ـ 

 

  

  باشد. ـ فقط مورد (ب) درست مي» 3«گزينه  -8

  است، بنابراين سير نشده است. NaNO3و KNO3از تر پايين Aالف) نقطه 

Kهاي داراي پذيري نمك پ) مجموع انحلال


 C25در دمـاي  KClو KNO3يعني 

)g68برابر )33 gپذيري است كه با انحلال35 NaNO   برابر نيست. 392

Liت) نمودار SO2 ، بنابراين شيب آن منفي است و معادله آن حتماً نادرسـت  نزولي است 4

  ) (متوسط)پذيري سوم ـ نمودار انحلال) (پايه دهم ـ فصل 1400(سراسري داخل كشور تجربي ـ است. 

  ـ فقط مورد (ث) نادرست است.» 3«گزينه  -9

SO2 تري نسبت به تر و قطبيت بيش جرم مولي بيشCO2     دارد، بنـابراين نقطـه جـوش

  شود. تر مايع مي بالاتري دارد و آسان

  ) (متوسط)مولكولي سوم ـ قطبيت و نيروي بين) (پايه دهم ـ فصل 99(سراسري داخل كشور تجربي ـ 

گذارد، بنـابراين   گيرد يا به اشتراك مي كه اين عنصر الكترون مي ـ با توجه به اين» 1«گزينه -10
باشد كه يـك نـافلز اسـت؛ بقيـه      ، گوگرد مي»1«فلز باشد، كه فقط گزينه  افلز يا شبهبايد ن
 ها فلز هستند. گزينه

  ) (آسان)خواص فلزي و نافلزي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ 1401(سراسري داخل كشور دي رياضي ـ 

  ـ از هر كدام داريم:» 4«گزينه -11

mol
/ L mol

/ L
 

1
89 6 4

22 4
  

molCبوتين H ( ) x g C H
[ ] [ ] x g  


4 بــــوتين 6 4 64

216
1 1 54

  

molCپروپان H ( ) x g C H
[ ] [ ] x g  


ــان 3 پروپـ 8 3 84

176
1 1 44

  

g 216 176 40 

Cاين مقدار برابر جرم مولي H3   باشد. ها مي يعني دومين عضو خانواده آلكين 4

  ) (پايه دهم ـ فصل اول ـ استوكيومتري تركيبات آلي) (متوسط)1401(سراسري داخل كشور رياضي ـ 

  ـ» 2«گزينه -12

 
  ـ دي متيل نونان 6، 4ـ اتيل،  3

nتعداد كربن تركيب بالا برابر 13 باشد، بنابراين: مي  

C H g mol
  1

13 28 184  

  گذاري تركيبات آلي و ايزومرها) (آسان) ) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نام1401(سراسري داخل كشور رياضي ـ 

  ـ ابتدا نوشتن و موازنه معادله:» 1«گزينه -13

(NH ) SO BaCl BaSO NH Cl  4 2 4 2 4 42  

g p / mol
[ ] [ ] p


  


%

33 0 2
80

132 100 1
  

  ) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درصد خلوص) (متوسط)1401(سراسري داخل كشور دي تجربي ـ 

  ـ» 2«گزينه -14

Q mc / ( ) J kJ       2500 0 39 225 25 195000 195  

x g
[ ] [ ] x / g CH

| |
  

  4

195
3 5

1 16 890
  

  ) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ ظرفيت گرمايي ويژه و استوكيومتري) (متوسط)99ور ـ (سراسري خارج از كش

  ـ» 3«گزينه -15

)(

|

| |

H

(H N H) (H C H) (O O) (H C N)

H H

          2 2 3 2 6  

( (N H) (C H)  6 8 (O O)] [ (C H)

(C H)

   


3 2

6

(C N) (O H)]   2 12  

[ ( ) ( ) ( )] [ ( ) ( )] kJ     6 390 6 414 3 495 2 880 12 463 1007  

  ) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ آنتالپي پيوند) (متوسط)99(سراسري داخل كشور رياضي ـ 

) -2) و ضـرب كـردن واكـنش سـوم در (    2ـ بـا ضـرب كـردن واكـنش دوم در (    » 1«ه گزين -16

  توان به واكنش اصلي رسيد، بنابراين واكنش اصلي: مي

H ( ) ( ) kJ       1260 كــل 2 278 2 394 84  

x g
[ ] [ ] x g  


210

450
180 1 84

  

  سط)) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ قانون هس و استوكيومتري) (متو1400(سراسري داخل كشور تجربي ـ 



  ـ با توجه به اطلاعات سؤال:» 2«گزينه -17

A D M

A E X

 
 

2 1 2

3 1 3
  

/ 
2مجمــوع ضــرايب واكنــش   

1مجمــوع ضــرايب واكنــش   

7
1 4

5
  

  ) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ سرعت) (آسان)1400(سراسري داخل كشور تجربي ـ 

  باشد. ـ فقط مورد (ب) نادرست مي» 3«گزينه -18

Cكدام از دو حالت هيچ H O3 6 2 ،H  متصل بهO .ندارند، بنابراين پيوند هيدروژني ندارند  

Cدو حالت ايزومر H O3 6 2:  

||
O

CH C O CH  3 3 

||
O

H C O CH CH   2 3 

  ) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ استرها) (متوسط)1401(سراسري داخل كشور دي رياضي ـ 

  باشد. ست ميـ فقط مورد (ب) نادر» 4«گزينه -19

  دهند. درصد الياف توليدي در جهان را الياف طبيعي تشكيل مي 50تر) از  تر (نه بيش كم

  ) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ حفظيات) (متوسط)99(سراسري داخل كشور رياضي ـ 

  باشد. بررسي موارد: ـ مورد (ب) و (پ) نادرست مي» 1«گزينه -20

CHالف) تعداد CH، تعداد211   6، تفاوت تعداد35

Cب) تعداد پيوند H 45و تعدادC C 29باشد. مي  

  پ)

C H O Br C H OBr 27 46 2 27 46 2  

/ mol Br xg
[ ] [ ] x g  20 1

16
1 160

  

  .56، تعداد هيدروژن در تركيب (حالت سير شده)46ت) تعداد هيدروژن در تركيب

 56 46 10  

  ) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ تركيب آلي) (متوسط)1400(سراسري (مجدد) داخل كشور تجربي ـ 

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه -21

  است. IIها در محلول  تر از غلظت آن ، كمIها در محلول  كولها و مول غلظت يون»: 1«گزين 

آن ايجـاد   pHشود، پس با افزايش دمـا تغييـري در    كامل يونيده مي HNO3»:2«گزينه 

CHكه شود، حال آن نمي COOH3 تـر   شود، پس با افـزايش دمـا بـيش    كامل يونيده نمي
  شود). آيد (اسيدي مي آن پايين مي pHد و شو يونيده مي

H)بــا افــزايش دمــا، غلظــت»: 3«گزينــه  ) درCH COOH3 يابــد، امــا  افــزايش مــي

  شود. ها كم مي ماند، پس اختلاف غلظت يون بدون تغيير مي HNO3در

 كند. ا دما تغيير ميثابت يونش فقط ب»: 4«گزينه 

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ اسيد و باز) (متوسط)1401(سراسري داخل كشور تجربي ـ 

  ـ ابتدا قسمت دوم:» 4«گزينه -22

xg CaCO /
[ ] [ ] x /


  


3 0 05 100

0 25
100 2 1000

  

Ba(OH) [OH ] M n          3 3
2 10 2 1 2 10 

[H ][OH ] [H ]         14 3 14
10 2 10 10  

[H ] pH log log /          12 12
5 10 5 10 12 5 11 3  

[H ] M n      4
4 /اسيدpHاسيد10 pH 7 3/11 3  

   3
2 10 

a
M

K





2

1
a ak / ( ) K

       3 2 7
0 05 2 10 2 10  

  ) (دشوار)pH) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل 1401(سراسري داخل كشور دي تجربي ـ 

  هاي نادرست: هـ بررسي گزين» 4«گزينه -23

  هاي سيرنشده هستند، زيرا حلقه بنزن دارند. هاي غيرصابوني، تركيب كننده پاك»: 1«گزينه 

  كنند. تر مي كنندگي را بيش دار) خاصيت ضدعفوني هاي كلردار (نه فسفات صابون»: 2«گزينه 

  رند.)كنش دا ها واكنش ندارند. (فقط برهم هاي صابوني با آلاينده كننده پاك»: 3«گزينه 

 ها) (آسان) ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ صابون1401(سراسري داخل كشور دي رياضي ـ 

 

 

 

 

 

 

  

  ها: ـ بررسي گزينه» 2«گزينه -24

Ceكاتيون»: 1«گزينه  (aq)3
تر، تمايل بـه از دسـت دادن الكتـرون     كم Eبا توجه به 

  تر است). دارد (كاهنده

Ceقدرت كاهندگي»: 2«نه گزي (aq)3
Ceاست (نه Cr(s)تر از بيش  (aq)4

.(  

  »:3«گزينه 

E E E ( / ) ( / ) / v
        ــد 0 آنـد  ســـلول كاتـ 74 1 72 0 98

ο
  

  »:4«گزينه 

Ce(تعداد الكترون مبادله شده)   (aq) Ce (aq) e  3 4
3 3 3  

Cr (aq) e Cr(s)  3
3  

8              Ceمجموع ضرايب (aq) Cr (aq) Ce (aq) Cr(s)    3 3 4
3 3  

0) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ99(سراسري داخل كشور رياضي ـ 
E (آسان) (و قدرت كاهندگي  

  باشد. ـ همه موارد صحيح مي» 4«ينه زگ-25

  الف)

Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)  2 3 2  

Alب) O2   اكسيدي چسبنده و متراكم است و نقش لايه محافظ را دارد. 3

  پ) گرافيت در آند و كاتد وجود دارد و از يك جنس است.

  و نافلزات در سمت راست جدول تناوبي هستند. O2،Cl2ها مانند ت) بهترين اكسنده

  ) از كاربردهاي برقكافت است.H2برقكافت آب (توليد) و Alث) فرايند هال (تهيه 

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ فرايند هال) (متوسط)1400(سراسري داخل كشور رياضي ـ 

  باشد. بررسي موارد نادرست: ـ موارد (الف) و (پ) درست مي» 1«گزينه  -26

Hب) مثال نقـض:  (aq) e H (g)   22 در آن مولكـول نـافلزي تشـكيل شـده      كـه  2
  است.

تـر باشـد،    ها در سـلول گـالواني بـيش    سلول ت) هرچه تفاوت پتانسيل كاهشي استاندارد نيم
  تر است. قدرت آن سلول بيش

Hث) يون (aq)
  دهد. با گرفتن الكترون، مولكول هيدروژن گازي (نه محلول) تشكيل مي 

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ حفظيات و مفهوميات) (متوسط)99ر تجربي ـ (سراسري خارج از كشو

  ـ» 1«گزينه -27

/    
ــار  ب
ــعاع ــعاع ش  ش

2 2
3 03  نسبت بار به شعاع10

nm
pm /

pm


  

3
10

66 0 066
1

  شعاع

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نسبت بار به شعاع) (متوسط)1401(سراسري داخل كشور دي تجربي ـ 

  ـ »4«گزينه -28

ترين چگالي بار كمترين نقطه ذوب) ترين آنتالپي فروپاشي (كم كم




ــتر  ــار كم  ب
 شـــعاع بيشـــتر 

  

Aهـا،  اي، در بين كـاتيون  در بين عناصر داده شده در جدول دوره
تـرين بـار    كـم  Zو 

  تري دارد. شعاع بيش Zن اين دو يون،كاتيون و در بي

Mو Jها، در بين آنيون
Mترين بار آنيون و در بين اين دو يون كم 

ترين شعاع  بيش 
  Mبا  Z را دارد، بنابراين جواب قسمت اول:

دهـد كـه در    را تشكيل مـي  CH4(هيدروژن) تركيب كووالانسي A(كربن) با  Eين همچن
، M (HBr)و  Aهـا در سـؤال اسـت؛ يعنـي      مقايسه با تركيب ديگر كه احتمال وجود آن

  تري دارد. نقطه ذوب كم

  )متوسط) (سوم ـ آنتالپي فروپاشيـ فصل دهم دواز) (پايه 99(سراسري خارج از كشور تجربي ـ 

  قسمت اول: ـ» 3«گزينه -29

/ mol
( )

[A]
K

/ /[x ][D ] ( )( )

  

2
2

3 3
2 2

1 5

3
270

0 6 0 5

3 3

  

  قسمت دوم:

X D A 2 23 2  

{
/

a b

x x x

a x b x x x /

  
   

1 5

3 2

3 2
0 75

ο

  

b x / b ( / ) / b /      3 0 5 3 0 75 0 5 2 75  

 (متوسط)) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ ثابت تعادل) 1401(سراسري داخل كشور دي رياضي ـ 

 

 

  



  ـ» 1«گزينه  -30

a aH E E     

H   562 380 182  

H [(A A) (B B)] [ (A B)]      2  

A B[ ] [ (A B)] H      182 940 492 2 625  

  و آنتالپي پيوند) (متوسط) Ea) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم 1400(سراسري داخل كشور تجربي ـ 

  ـ» 2«گزينه  -31

F F
M M (M M ) (M M )    2 3

1 2 1 3 1
100 100

  

M / ( / / ) ( / / ) /     
10 11

23 99 24 99 23 99 25 98 23 99 24 3
100 100

  

MgF / ( / ) /  2 24 3 2 18 99 62 28  

  ) (پايه دهم ـ فصل اول ـ جرم اتمي ميانگين) (آسان)99(سراسري خارج از كشور تجربي ـ 

  ـ» 1«گزينه  -32

C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  3 8 2 2 25 3 4  

(CaCO (s) CaO(s) CO (g))  3 33  

g CaCO R / molC H
[ ] [ ] R


  

 
%3 3 810 0 03

90
3 100 100 1

  

  ) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ بازده درصدي) (متوسط)1401ي ـ (سراسري داخل كشور تجرب

  ـ» 3«گزينه  -33

kcalسيب
g

g
 

ان    ن  
250

50
100

kcalنان
g

g
 

 تخم مــرغ
140

146
100

  g100مرغ تخم

kcal
kcal

g
 

 ســـيب

70
540

100
  

calروز / J h
kcal

hkcal cal J min
      

ــش روز ــه تپـ  دقيقـ
ــش  تپـ

111000 4 2 1 1
540 21

241 1 1 75 60
  

  ه يازدهم ـ فصل دوم ـ ارزش سوختي) (متوسط)) (پاي99(سراسري داخل كشور تجربي ـ 

  ـ مورد (پ) و (ت) نادرست است. بررسي موارد نادرست:» 3«گزينه  -34

  ساكاريدي است كه گروه عاملي اتري دارد (استر ندارد). پ) نشاسته پلي

  شود. هاي گرم و مرطوب (نه خشك) به آرامي به گلوكز تجزيه مي ت) در محيط

  ) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ نشاسته) (دشوار)1401ربي ـ (سراسري داخل كشور دي تج

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 1«گزينه  -35

پـذيري ترفتاليـك اسـيد بـه واسـطه داشـتن گـروه كربوكسـيل          خاصيت انحلال»: 2«گزينه 
( COOH) تر از پارازايلن است. بيش  

  آيد. دست نمي فت خام بهاتيلن گليكول از فرايند تقطير ن»: 3«گزينه 

nپروپن زنجيره مولكولي پلي»: 4«گزينه 
|

( [ C H CH ] )

CH

  2

2

  باشد. دار مي شاخه 

 و پليمر) (متوسط) PET) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ 1400(سراسري داخل كشور رياضي ـ 


